
1. Doplněním správného rodového - R  názvu rostlin a živočichů z obrázků do křížovky podle čísel

     a vyluštěním tajenky získáte název dřeviny, které se říká ... . Více informací o ní si doplníte  

     při řešení druhého úkolu. 
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2. Nejen živočichové, ale také rostliny žijící dlouhodobě v určitém prostředí se postupně dokáží

     přizpůsobit jeho podmínkám. Stávají se tak odolnější vůči chorobám, škůdcům i povětrnostním

     vlivům.  Podobné to bylo i u některých našich dřevin. Zkuste vybrat do tabulky správné pojmy,

     a tak doplnit také text. 
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Poznámka: * 

ekotyp = skupina jedinců jednoho druhu dědičně přizpůsobená určitým životním podmínkám

sortimenty = části kmene určené k přímému použití nebo k dalšímu zpracování v dřevozpracujícím průmyslu 

___1_TAJENKA___, též známá jako _____2_____ je poddruh _____3_____, který vznikl jako důsledek

dlouhodobého přizpůsobování se podmínkám _____4_____ prostředí (= *EKOTYP). Hlavní výhodnou

vlastností tohoto _____5_____ je, že dokáže lépe odolávat těžkému vlhkému _____6_____, a

nedochází tak často k jeho lámání. Díky tomu dokáže růst ve směsích se _____7_____, kde mu je

schopen ______8_____. Oba druhy tak vytvářejí kvalitní, dlouhé, průběžné _____9_____ s poměrně

malou _____10_____. Tento druh borovice byl dříve často vyhledáván a hojně se pěstoval hlavně

v okolí Stožce, Volar, Českých Žlebů a Vltavského luhu.

korunou



3. Co myslíte? Na kterém z obrázků je zachycen původní smrk horských poloh? Podle čeho jste

     jej pozmali? Odpověď napište.

     ..............................................................................................................................................................

     ..............................................................................................................................................................

     a)                                                                                                        b)

     c)                                                                                         d)



Řešení: Zajímavosti z lesa (ekotypy)

1.

1 J E S T Ř Á B N Í K

2 S T Ř Í Z L Í K

3 P E N Í Z O V K A

4 Č Í Ž E K

5 O S T R U H Á Č E K

6 B O U R O V E C

7 M E T L I Č K A

8 Č M E L Á K

9 L Ý K O H U B

10 N E T O P Ý R

11 K R E V N A T E C

12 D U T O H L Á V K A

13 M R A M O R O V K A

14 L I Š A J

15 J E Z E V E C

16 V Ř E S

1 9

2 10

3 11

4 12

5 13

6 14

7 15

8 16

 krevnatec věterní

 netopýr černý

 lýkohub sosnový

 vřes obecný

 jezevec lesní

 lišaj borový

 mramorovka jeřábová

 dutohlávka horská

 jestřábník chlupáček

 penízovka masová

 střízlík obecný

 čmelák skalní

 metlička křivolaká

 bourovec borový

 ostruháček ostružinový

 čížek lesní
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3. b) 

    Smrky dlouhodobě přizpůsobené životu v horských oblastech mají  úzkou korunu. Větve ke kmeni přiléhají  

    pod malým úhlem, odolávají tak dlouhodobějšímu působení těžkého sněhu a tolik se nelámou.

průběžné  sortimenty s poměrně malou korunou. Tento druh borovice byl dříve často 

vyhledáván a hojně se pěstoval hlavně v okolí Stožce, Volar, Českých Žlebů a Vltavského luhu.
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 korunou

 sortimenty

 konkurovat

 smrkem ztepilým

 sněhu

 ekotypu

 šumavského

 borovice lesní

 šumavská borovice

 Stožecká borovice

(= EKOTYP). Hlavní výhodnou vlastností tohoto ekotypu je, že dokáže lépe odolávat těžkému

                        6

vlhkému sněhu, a nedochází tak často k jeho lámání. Díky tomu dokáže růst ve směsích se 

               7                                                                     8

smrkem ztepilým, kde mu je schopen konkurovat. Oba druhy tak  vytvářejí kvalitní, dlouhé,

                                                                                                      5

                                                                                                                                                   4

 Stožecká borovice, též známá jako šumavská borovice je poddruh borovice lesní, který 

                  1                                                             2                                                                3

 vznikl jako důsledek dlouhodobého přizpůsobování se podmínkám šumavského prostředí 


